

# 淬炼“吸铁石”型党支部

张晓红

习近平总书记指出,希望党支部充分发挥战斗堡垒作用,像吸铁石一样把大家紧紧凝聚在一起。

一个雁群往哪里飞,首先要看领头雁往哪里带。支部一班人就是“领头雁”,支部书记引领在前,支委成员实干推动,各党小组长抓好落实,一级抓一级,各负其责,各司其职,环环相扣。

新时代展现新气象,新征程要有新作风。如何才能打造“吸铁石”型党支部?创新这一引领发展的第一动力可以成为重要推动力。

打造“吸铁石”型党支部,要有“吸铁石”般影响力的内容作支撑。基础不牢,地动山摇。支部要提高政治站位,坚持党对一切工作的领导,牢固树立抓党建是最大政绩的理念,坚定不移落实党的建设有关要求,以主题党日为基本载体,以“三会一课”为基本制度,以“五看五查”突出问题导向,不断创新主题党日学习形式,设置有吸引力的学习内容,点燃党员学习热情。比如以提升修养为依托开展依规治党落实日、以消除思想差别为依托开展理想信念提升日、以推动高质量发展为依托开展政治意识强化日、以增强执行力为依托开展党性修养体检日、以推进“两个高水平”建设为依托开展红船精神践行日、以破解难

点问题为依托开展“四个自信”增强日、以狠抓落实为依托开展“两山”主题实践日以及以提高核心竞争力为依托开展十九大精神学习、宣讲、践行日,力求让学习教育与党员思想作风和工作实际联系更紧密,增强政治学习的吸引力和有效性,进一步筑牢基层党组织的政治根基、组织根基。

打造“吸铁石”型党支部,要让“三会一课”等规定动作突出“党味”,强化政治性,体现庄重感。支部要根据上级党委的要求,制定好主题党日工作方案,安排好支委会学习日和议事日、党小组学习日和议事日、党员大会学习和奉献日,处级领导干部讲党课,支部委员、优秀党员讲微党课,从活动安排上对“关键少数”形成硬约束,进一步增强党员的政治自觉、思想自觉和行动自觉。如何让硬约束产生吸引力?这考验着支部的创新能力。比如可以通过“党员先锋岗竞赛”选树先进典型,引导广大党员树立先锋模范作用意识,切实发挥标杆带头作用;通过红色教育培训、专题讲座等,结合志愿服务活动,打造党建创新品牌,切实提升广大党员和入党积极分子的思想政治素质,使党建工作充满生机活力,促进队伍建设,加强党性修养,提升干事创业的精

气神。

打造“吸铁石”型党支部,要增强自选动作的参与感、认同感和时尚感。苟日新、日日新。支部要想方设法创新主题党日活动的形式,例如可以通过举行党员政治生日会,设置H5宣教、知识竞赛及主题演讲、生日祝愿等创新环节,引导党员深入学习习近平总书记系列重要讲话精神特别是红船精神、十九大精神,唤醒党员意识,激发担当精神;创新开展以党建、团建、入职教育为主题的青春体验课,设置充满青春感的微电影、主题分享、经典新唱、诗朗诵接力赛和小课堂等内容,活动筹办可以大胆启用年轻党员,让年轻党员参与其中,其过程本身也是一种教育。

内心认同才能自觉践行,春风化雨才能润物无声。只有不断地探索创新,才能让支部的党建工作有内容、有深度、有活力,让党员变被动教育为主动学习、变输入式学习为输出式学习、变应景式学习为应用式学习。

新时代是奋斗者的时代,创新会让支部在奋斗中焕发绚丽光彩,像习近平总书记希望的那样把大家紧紧凝聚在一起。

(作者单位:浙江日报新闻发展有限公司)